



## 习近平会见俄罗斯联邦安全会议秘书绍伊古

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 经济工作必须统筹好 几对重要关系

第4版

# 习近平主持中央政治局会议 讨论政府工作报告

新华社北京2月28日电 中共中央政治局2月28日召开会议，讨论国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，过去一年，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、沉着应变，团结带领全党全国各族人民顺利完成经济社会发

展主要目标任务。我国经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照中央经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，

扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议还研究了其他事项。

## 市委理论学习中心组举行 《习近平文化思想学习纲要》专题学习会 坚定文化自信 增强文化自觉 推进港城文化大发展大繁荣

彭佳学主持并讲话 张平陈龙张丽出席

本报讯（记者黄合）昨天上午，市委理论学习中心组举行《习近平文化思想学习纲要》专题学习会。省委常委、市委书记彭佳学主持会议并讲话。张平、陈龙、张丽出席。沈敏、金彦作交流发言，徐强作书面交流。

彭佳学指出，习近平文化思想作为推进马克思主义文化理论创新的重大成果，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，为做好新时代新征程宣传思想工作、推动文化繁荣发展、建设文化强国提供了强大思想武器和科学行动指南。我们要用好《习近平文化思想学习纲要》，贯通历史和现实、统筹整体和重点、坚持守正和创新，深刻把握习近平文化思想的重大理论贡献、科学内涵、实践要求，进一步学深悟透习近平文化思想的精神实质，把牢正确方向、对标对表落实，更好扛起新时代的文化使命，为中国式现代化市域实践注入最深层最持久的力量。

彭佳学强调，要加强党对宣传思想文化工作的领导，把《学习纲要》作为理论学习中心组学习、干部培训、党员学习的重要内容，加强宣传研究阐释，引导广大党员干部群众感悟真理伟力，增强文化自信、文化自觉，进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要高水平推进文化强市建设，谋准谋实高水平文化强市建设的引领性目标、支撑性举措、突破性抓手、标志性项目，深化党的创新理论宣传研究阐释，培育和践行社会主义核心价值观，深挖港城文化深厚底蕴、独特品质、当代价值，繁荣发展文化事业和文化产业，更好满足人民群众对精神文化生活的期待。要持续激发文化创新创造活力，与时俱进强化改革创新，用好人工智能大模型等技术手段，深化文化体制机制改革，着力塑造数智文明新形态、激发数字文化新活力，不断开创港城文化繁荣发展新局面。

## 彭佳学在市委网信委第四次全体会议上强调

# 顺应变革大势 开创网信事业发展新局面 聚力护航中国式现代化市域实践新征程

张丽出席

本报讯（记者黄合）2月27日下午，省委常委、市委书记、市委网信委主任彭佳学主持召开市委网信委第四次全体会议。他强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照中央和省委部署要求，顺应变革大势开创网信事业发展新局面，护航中国式现代化市域实践新征程。

张丽、金彦、赵海滨、傅建林、李关定、王顺大出席。

彭佳学在充分肯定过去一年网信工作成效后指出，要紧紧围绕网信工作的使命任务和“十个坚持”

重要原则，深刻领悟“过不了互联网这一关，就过不了长期执政这一关”等重大论断，准确把握“谁掌握了互联网，谁就把握住了时代主动权”等实践要求，时刻保持“没有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行”的高度警醒，深刻理解网信工作的鲜明政治性、技术变革的巨大颠覆性、风险隐患的急剧传导性，始终站位全局、服务大局，主动顺应趋势、增创优势，全面加强防线、守牢底线，切实增强做好网信工作的使命感、责任感、紧迫感。

彭佳学强调，新的一年要坚持“正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好的是真本事”，持续提高

管网用网治网水平，聚力开辟数字经济新赛道、塑造数字治理新模式、绘好数字生活新图景，为加快高质量发展推进共同富裕先行示范注入强劲动能、营造良好氛围。要在凝心铸魂上彰显引领力，壮大“向上向善”网络声量，以云端宣教点亮思想之光，以网络新风塑造文明风尚，以立体传播擦亮城市名片，广泛汇聚“紧跟总书记、奋进新时代”的磅礴力量。要在网络治理上打好主动仗，深入贯彻落实总体国家安全观，加快推进网络治理体系和治理能力现代化，有效防范和化解各类风险。要在创新发展上跑出加速度，加快推进城市全域数智化转型，进一步提升数字创新能

力、数字经济能级、数字开放水平，在驱动创新转型和高质量发展的赛道上全速奔跑、全力争先。要在推动共富上展现新作为，牢固树立网信为民、网络惠民理念，探索数字时代更好造福群众的方法路径，推动公共服务可感可及、政务服务提质增效，打造共同富裕先行示范的更多标志性成果。

彭佳学强调，要坚持和加强党对网信工作的全面领导，把网络安全和信息化工作摆在事关全局的重要位置，紧密协同、齐抓共管，抓落实、一贯到底，紧贴实战、提升本领，聚力营造网信发展好生态，持续推动我市网信工作争先创优进位。

## 装运方式“三合一” 宁波口岸新能源汽车“加速”出海



宁波海关关员对即将出口的新能源汽车进行监管。（应俊 摄）

记者 孙佳丽  
通讯员 应宇梦 王彤

昨天，宁波舟山港梅山港区1号泊位，在宁波海关所属梅山海关关员的监管下，一批新能源汽车的出口装运工作正有序开展。

只见装载汽车的框架箱和集装箱通过桥吊被放入集装箱轮，发往巴西维多利亚港。

“我们此次负责的汽车装箱业务出口订单量达到1584辆，这些汽车将被装入572个框架箱和44个集装箱出运。”中远海运特种运输股份有限公司现场操作负责人廖俊说。

据悉，这批经由梅山港区出

口的新能源汽车共6604辆，另外的5020辆采用滚装船方式运往欧洲。这是梅山港区首次采用框架箱、集装箱和滚装船三种方式装运一批汽车。

为何需要“三合一”？因为一次性出口量有点大。

近年来，国产新能源汽车在国际市场需求持续增长，已成为我国汽车出口增长的重要驱动力。随着整车出口量逐年攀升，传统滚装船运输模式暴露出运力不足、舱位紧张等问题，难以满足快速增长的出口需求。

相较之下，集装箱运输模式具有航线丰富、船期稳定的优势。在滚装船运力受限的情况下，集装箱船运输成为企业保障出口订单交

付的重要选择。

为突破新能源汽车出口运力瓶颈，畅通出口物流通道，宁波海关创新监管模式，推出汽车集装箱出口“一站式”监管方案。

通过该模式，从宁波口岸出口新能源汽车可以在梅山中信港通新能源汽车专用装箱堆场或梅西滚装码头完成海关查验、装箱等一系列流程，随后直接转运至集装箱码头优先装船出运，显著缩短出口周期，提高物流效率。

针对此次大规模出口订单，梅山海关在接到企业协助申请后，迅速组建专项工作小组，制定针对性的监管方案，以最优路径转运空重箱，有效降低物流成本，让装载汽车的集装箱转场运输便利过卡，预

计节省30%的途中转运时间。

“我们通过实施视频监控与现场查验相结合的监管方式，确保作业过程风险可控，保障装箱作业安全、高效进行。”梅山海关物流监控二科关员赵懿说。

据中远海特业务主管王超估计，此次汽车装箱转场时间预计缩短24小时，不仅降低企业运营成本，还保障订单按时交付，大大提升客户满意度。

目前，宁波梅山港区汽车出口集装箱和滚装航线已覆盖中东、北美、南美、欧洲、东南亚等地区。据统计，去年，宁波口岸累计出口汽车23.9万辆，其中新能源汽车为6.7万辆，占比为28%。

## 减轻企业负担 优化营商环境 激发市场活力 宁波严格规范涉企行政检查

本报讯（记者王佳）昨天上午，市政府新闻办举行宁波市严格规范涉企行政检查新闻发布会，邀请市政府办公厅、市司法局、市场监管局、市综合行政执法局相关负责人介绍有关情况，并回答记者提问。

法治是最好的营商环境。我市坚决贯彻落实党中央国务院、省委省政府决策部署，坚持“管住风险、无事不扰、有呼必应”，强化涉企行政检查事前统筹“控量”、事中规范“提质”、事后监督“增效”，在全省率先出台了行政检查计划统筹、预约式指导服务、联合整改帮扶等一系列制度规范、创新举措，倾力打造了宁波“综合查一次”2.0版。市委改革办与市综合执法指导办牵头，在梳理总结先行先试创新实践的基础上，制定出台了《宁波市规范涉企行政检查实施方案》（以下简称《实施方案》）。

《实施方案》明确，力争到今年6月，按计划检查率、亮码检查率、监管纠正率进一步提升，

全市多头、重复、随意检查等扰企问题发生率明显降低，“管住风险、无事不扰、有呼必应”的行政执法格局基本形成。到今年12月，“三升一降”的工作局面更加牢固，分类分级监管模式更加精准，市场竞争更加有序，有效提升我市营商环境法治化和国际化水平，为高质量发展建设共同富裕示范区护航。

《实施方案》聚焦破解企业和群众反映强烈的不同行业不同领域行政检查标准不一致、不衔接，部门多头重复、低效检查等执法痛点堵点问题，明确了6方面24项具体内容，进一步明确了行政检查规则，对优化检查方式方法、强化行政执法监督、创新驱动改革深化等提出了新标准新要求。总体来看，主要有4个特点：一是拓展执法服务，助企风险隐患预防；二是规范行政检查，入企检查精准高效；三是深化宽严相济，涉企行政处罚过罚相当；四是注重整改帮扶，为企业信用修复纾困解难。

### 今日推荐

华交会今天开幕  
且看阿拉弄潮沪上

第2版

加码支持以旧换新，宁波如何发力？

第3版

中巴签署选拔训练航天员合作协议  
中国空间站将迎来首位外籍航天员

第4版